

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高31°C,最低23°C 明天:晴,多云,最高33°C,最低24°C

2021年9月 21 日 星期二 农历辛丑年八月十五 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21765 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

昨日15时10分成功发射,22时08分成功对接

天舟三号“快递”到 静待航天员去拆包

● 与天舟二号货运飞船相比,此次天舟三号货运飞船多携带了25%的货物量,包括3个人6个月的生活消耗品,以及一套舱外航天服,满足后续三名航天员“出差”6个月的生活保障。

● 在空间站建造阶段,我国将安排4艘货运飞船为空间站建造“添砖加瓦”,在天地间架起物资保障生命线。

>>>详见第2版

我们的节日 中秋

风风火火踢足球 快快乐乐过中秋

足球赛落幕,听听决赛场边的「双减」对话
「海港-上汽」杯新民晚报暑期中学生



■ 普陀区蓝少康士坦丁精英梯队获得高中组冠军

陆维沁 摄

昨天下午,2021“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛决赛在位于闵行浦江镇的T98绿洲足球基地进行。观看比赛的市教委主任王平遇到初中组冠军文来中学的带队教练徐军老师,两人围绕“双减”后校内开展体育活动的课题,聊得非常热烈。

徐军告诉王平,校园联盟比赛普及后,包括排球在内的项目为更多中学生熟悉,参

加运动、打比赛,是这个年龄段孩子最喜爱干的事情。王平说:“现在课后有时间,就让他们班班打比赛。像晚报杯这样,我们可以多策划些比赛。”

昨天,不少家长作为“后援团”,给孩子们加油。文来中学二队的陈帛源赢得初中组“最佳射手”,爸爸、妈妈、弟弟和小姨齐出动,来到现场。陈爸爸说,“双减”之后,孩子

负担轻了,有更多的时间投身训练比赛,从运动中吸收正能量,健康成长。

目前,上海已形成“一条龙”的体育艺术人才培养机制,由一所市实验性示范高中阶段学校与一定数量的初中和小学形成“一条龙”的特长生培养和招生办法。徐军提议,今后高中自主招生体育特长生的名额,能否开放更多?王平回答:“以后‘一条

龙’要增加名额。”

在对话中,王平跟大家提及一个“第10名现象”,即学生在学校里成绩并不是特别突出,但社团、运动等兴趣广泛,这样的孩子,未来的学习之路、人生之路往往走得更顺利,“搞体育的孩子,吃得起苦,这是很重要的。”

首席记者 金雷
(相关报道见第10版)

逆行或留守 愿患儿开心过节

上海儿科医院的医护人员默默坚守一线

今天是中秋节,有这么一群人,或是响应征召逆行驰援莆田,或是依然坚守公卫儿科病房,默默奋战在抗疫一线。

复旦大学附属儿科医院是上海唯一一家新冠肺炎儿童患者定点收治单位。今天,让我们走近儿科医院的医护人员们,体味别样的中秋,也道一声“中秋快乐”!

月圆又梦圆 逢佳节思亲感怀

东街老城厢居民在老宅的最后一个中秋节

这个中秋,对于中华路旧改地块的居民来说,有些不同寻常。日日盼、夜夜盼,盼了几十年的旧改,终于近在眼前。

这可能是大家在老房子里度过的最后一个中秋节。居委会特别组织了一场自制月饼活动,让大家多聚聚,分享月圆又梦圆的美好心情。

白天太阳热力四射
夜晚明月清辉满地
今晚八时空中总云量为0

白天气温预计在23°C~31°C之间,或成为近十年来“第二热”的中秋节。

据预报,今天20时上海上空总云量为0,市民有望一睹皓月当空的美景。

>>>详见第4-5版

>>>详见第4-5版

